

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

要 闻 简 报

好“粮”策绘就好“丰”景

· 李晓伟

稻花香里说丰年，听取蛙声一片。丰收，是千百年来广大农民最大的期盼。

随着秋收季节到来，我市秋粮陆续收割，瓜果飘香，全年丰收在望。喜获丰收农民的一张张笑脸见证着仓廪充实，满足写在脸上，幸福留在心里。

食为政首，粮安天下。今年以来，面对新冠肺炎疫情、洪涝灾害、早霜、病虫害等多重考验，这份丰收的喜悦来之不易，也更具有特殊意义。种粮大户、蔬果种植、桑蚕养殖、特色农业等均取得了大丰收。在瓜果飘香、满目金黄的季节里，让我们共度丰收节，致敬农家人，享受丰收的真正滋味。

粮食安全是“国之大者”，保障粮食安全是永恒的课题，“手有余粮，心里不慌”在任何时候都是真理。牢牢把住粮食安全主动权，就必须把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到位。一方面，耕地是粮食生产的命根子，牢牢守住18亿亩耕地红线，才能够以农田保障粮食生产。但有了农田只是基础，做好粮食生产，我们还要努

力把“农田变为良田”，努力建成10亿亩高标准农田，以此增强农业防灾减灾能力，实现粮食稳产增产。

提高种粮积极性，让种粮者不吃亏、有赚头，就必须把各项政策落实到位，保障粮食安全。夏粮丰收，提高了广大种粮户的底气 and 信心，为秋粮丰收注入了强大动力。中央先后多次对实际种粮农民进行一次性补贴，并提高稻谷、小麦最低收购价，还扩大三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施计划，以此降低种粮风险，减轻种粮成本，促进种粮积极性。我市不折不扣把中央政策落实到位，切实让种粮者不吃亏、有赚头，让农业永远是朝阳产业。

同时，我市统筹推进2022年农机深松整地项目实施，多措并举抓好机收减损，筑牢“减损就是增产”的意识，把机收减损作为粮食生产机械化的重中之重常抓不懈。“三秋”期间是农机作业的高峰期，也是农机事故的易发期、多发期，我市持续开展农机安全生产隐患排查整治，主动和应急管理、交通、公安交警等部门协作，深入农

机作业场所，重点查处拖拉机、跨区作业联合收割机无牌行驶、无证驾驶、酒后驾驶、疲劳驾驶等违法行为，努力消除事故隐患，确保“三秋”“双节”农机化生产安全。

优异的成绩，绝非单纯“看天”可得，而是积极努力、“知天而作”的结果。为“中国碗”贡献更多更好“汝州粮”，也是我们永恒的追求目标。一方面，要不断培育更多农民合作社和社会化农业服务组织，促进发展农业现代化模式和带动小农户发展能力，把小农生产引入现代农业生产轨道。另一方面，要改变传统经营模式，开展全程托管、单季托管、代耕代种等不同类型的农业生产托管，全面提升农作物耕种收综合机械化使用率，确保秋粮颗粒归仓，促进粮食产量再创新高。

“五谷者，万民之命，国之重宝。”目前正值收获季节，全市各级各部门正厉兵秣马，勇挑重担，全力绘就好“粮”策中的好“丰”景，让广大农民生活更幸福、更殷实、更美丽。



汝州市为中华周姓祖根地研究认定会召开

本报讯（融媒体中心记者 李亚栋）9月18日，由河南省姓氏祖地与名人里籍研究认定中心主办，汝州市人民政府与河南省社会科学院历史与考古研究所承办的汝州市为中华周姓祖根地研究认定会在郑州召开，中国社会科学院、河南省社会科学院、北京大学、清华大学、郑州大学等单位和高校的专家、教授参会。经过与会专家研讨，一致认定汝州市为中华周姓祖根地，并现场颁授牌匾。市领导陈国重、赵越营出席活动。

平顶山市绿色产业促进会汝蓝庄园现场观摩暨一届二次会员代表大会召开

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）9月18日，平顶山市绿色产业促进会汝蓝庄园现场观摩暨一届二次会员代表大会在新时代文明实践中心会议室召开。平顶山市原市领导宋守卿、王寿梅、侯邦、严寄音等应邀出席会议。平顶山市绿促会部分班子成员及绿促会各县（市）区工委会员出席会议。汝州市政府副市长李鑫琪出席会议。

我市组织收听收看

全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 李莉萍）9月16日，全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议召开。市领导鲁武国在汝州分会场组织收听收看会议实况。

小屯镇

积极备战“三秋”工作

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）当前，正值秋季大忙时节，小屯镇扎实开展“三秋”生产各项准备工作，切实做到“早安排、早动员、早行动”。

强化技术培训。通过举办培训班、技术讲座、散发宣传页等形式，传授良种种植、作物栽培、化肥深施、秸秆还田、病虫害防治等先进实用技术。入秋以来，已举办培训班6期次，培训农民3000余人次，发放实用技术资料5000余份。

强化物资储备。为满足“三秋”生产需要，小屯镇抽调12名技术人员，成立农机服务队，在46个行政村巡回开展农机具维修服务活动，确保农机具的良好使用状态；备好优质秋播种子、化肥、农药等物资，同时组织安监办、工商所等单位，集中打击假劣种子、农药、农机坑农害农等违法案件，维护农资市场正常经营秩序。目前，已出动人员50余人次，检查经营商户41户。

强化组织帮扶。广泛动员党员干部组成46支三秋生产帮扶服务队，在三秋期间积极开展便民服务，采取包农户、包地块、包机械的方式，帮助缺少劳力、缺少资金的农户搞好三秋生产，确保全镇秋作物颗粒归仓。

临汝镇全面排查农村自建房安全隐患

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战）连日来，临汝镇采取多项措施有序开展自建房安全整治工作，落实安全管理职责，排查治理自建房建设，提升安全监管水平，有效防范农村自建房安全事故发生。

该镇按照“不漏一村一户”的原则，对全镇24个行政村的现有房屋开展拉网式、地毯式排查，全面摸清包括房屋产权、建筑面积、建筑结构、关键墙体结构是否老化、墙体有无裂缝等基本情况，做到应查尽查、不留死角。每天由行政村上报排查进度，对排查出来的隐患问题建立台账，坚持边排查、边鉴定、边处置。

市农村所掀起农村公路秋季养护大会战

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 尚自秋 宋星桥）为改善群众出行条件，推动人居环境提档升级，创造畅、安、舒、美的道路通行环境，连日来，市农村公路管理所开展“能力作风建设年”活动为契机，在做好新冠肺炎疫情防控工作的同时，抓住当前秋高气爽有利时机，对全市县道公路掀起秋季养护新高潮，为助力乡村振兴提供有力保障。

为有效开展此项工作，该所及早动手，集中力量，组织养护、路政人员200余名，对我市疫南线、温李线、前石线、南张线、郝魏线、坊庙线、风烟线、靳马线、山汝线、大季线、时肖线等11条县道公路进行秋季养护治理。

全面提升路容路貌。按照“全路无垃圾、车行无扬尘”“四净两绿”（路面净、路肩净、边坡净、护栏净和绿化带绿）的目标，加大养护力度，对路面、路肩、边坡、边沟、绿化带进行清理，及时清除垃圾杂物，保持道路整洁，实现“一眼净”（公路两侧环境干净、视野内无垃圾杂物），提升公路整体路容路貌和服务水平。

集中整治交通标志。对全市县道公路交通标志、护栏等沿线设施集中排查和整治，重点排查和整治：标志前后遮挡；标志牌牌缺漏及丢失，过村镇、学校警示标志，桥梁名称和限载标志等；标志版面尺寸、字体不规范，标注不统一；山区路段、急弯陡坡、视距不良、连续上下坡、临崖临水、避险车道等路段相应的提示和警示标志，安防设施的完整有效等。

加强路域环境整治。该所路政科与执法大队密切配合，重点治理重载车辆带泥上路、沿路抛撒、非道路标志牌等，推动路宅、路田分家，及时处理侵占公路用地范围事件。营造优美交通环境，助推乡村振兴、发展地域经济提供基础支撑。

经过近期初步集中治理，全市农村公路路容路貌改善明显，路域环境得到了大幅度提升。截至目前，该所累计出动人工2000余人次，车辆80余台次，整修路肩边坡25000平方米，疏通边沟3000米，清理标志牌36处，整改治理违法上路车辆8起。

市妇联

开展全民健身户外活动

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 史佳佳）9月15日，市妇联根据我市全民健身工作总体要求，结合我市妇女工作实际，围绕“喜迎二十大·巾帼展风采”主题，组织开展“爱瑜伽·爱生活”全民健身户外活动。旨在进一步展现全市妇女同志昂扬奋进的精神面貌，在全社会倡导树立积极向上的健康生活理念，引导广大妇女同志拥抱健康、拥抱快乐、拥抱生活。

活动现场，来自我市各乡镇（街道）的妇联主席及市直工委、企事业单位妇委会主任、受表彰的先进个人等，齐聚青瓷博物馆前的广场上。大家围坐在瑜伽垫上，观看花样瑜伽教练带来的《瑜伽姑娘》魅力展示，并根据瑜伽教练的提示现场体验瑜伽之美。

“全民健身活动是一项全民参与的社会系统工程。今天组织这场瑜伽活动，不仅仅是传播瑜伽美学，更重要的是希望能够以此为契机，让大家参与其中，通过运动，塑造优美形体，抚平焦躁情绪，获得片刻宁静，为我们的生活注入活力和能量，使我们的人生绽放绚丽光彩。同时，也希望大家把全民健身运动延续下去，充分发挥妇联干部模范带动作用，增强身体素质，凝聚向上力量，以满腔激情和炽热情怀，扬巾帼之志、聚巾帼之力、绽巾帼之美。”市妇联主席彭玉玲说。

我市粮油副食品价格稳中有降

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员9月10日至16日对我市粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格运行稳中有降，供应充足。其中，鸡蛋、蔬菜降幅明显。

小麦及玉米价格平稳。东北大米平均价格为2.50元（500克，下同），与上周基本持平，与上月同期基本持平；小麦平均价格1.53元，较上周上涨2.00%，较上月同期下降0.64%；玉米收购价格1.35元，较上周上涨1.50%，与上月同期基本持平。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为119.9元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为52.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

肉类价格平稳。仔猪平均价格为23.33元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；生猪收购平均价格为11.50元，较上周上涨0.88%，较上月同期上涨8.57%；五花肉平均价格为17.50元，较上周上涨2.94%，较上月同期上涨2.94%；精瘦肉平均价格为40.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；羊肉平均价格为35.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

鸡蛋价格下降。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为5.30元，较上周下降8.62%，较上月同期上涨8.16%；从所监测超市情况看，9月15日鸡蛋最高价格为5.39元，最低价格为5.25元。

蔬菜价格下降。从钟楼农贸市场情况来看，监测25个蔬菜品种平均零售价格2.37元，较上周下降0.84%，较上月同期上涨17.92%。从具体情况看，25个蔬菜品种价格为24平1降，青椒、芹菜、韭菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、包菜、茄子、黄瓜、西红柿、大葱、大白菜、白萝卜、胡萝卜、冬瓜、上海青、生菜、香菇、平菇、大蒜、蒜苔、洋葱、生姜、豆腐价格持平，长豆角价格下降。

从所监测超市情况来看，监测25个蔬菜品种平均零售价格为2.79元，较上周下降1.06%，较上月同期上涨17.72%。从具体情况看，25个蔬菜品种价格为5涨9平11降，青椒、西红柿、胡萝卜、生菜、香菇价格上涨，芹菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、冬瓜、蒜苔、洋葱、大蒜、豆腐价格持平，韭菜、长豆角、包菜、茄子、黄瓜、大白菜、白萝卜、上海青、平菇、大葱、生姜价格下降。

20天帮助追回多年欠款

姚一帆律师以司法效率彰显为民情怀

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳）中秋节前，北京京师（汝州）律师事务所大楼里处处洋溢着过节的氛围。姚一帆律师从当事人家属邓某手中接过一面印有“尽心尽责，律师典范”的锦旗，把它当作最好的中秋礼物。

于某是汝州市米庙镇人。2015年底至2016年，于某将20万元现金通过侄子借给降某使用，当时双方口头承诺给付利息。借款到期后，于某多次讨要，降某屡次以各种理由推拖。2022年8月1日，于某到北京京师（汝州）律所寻求帮助。律所指派姚一帆律师承办于某与降某的民间借贷纠纷案。

姚一帆律师接受委托后，立即通过详细询问、查阅证据等方式，详细分析了解案情，第一时间掌握证据材料，并多次对证据进行认真分析研究，列表分段计算利息，最大限度为当事人争取权益。根据案件事实和证据，姚一帆律师撰写起诉状，并迅速办理立案手续。期间多次和汝州市人民法院速裁团队沟通联系，及时跟进案件进度，最终，该案件以20天时间案结了事。姚一帆律师不仅帮于某拿回欠款，还最大限度地追回了应得利息，赢得当事人及其家属的信任和高度称赞，于是就出现了开头一幕。



书香汝州 全民阅读

9月17日，洗耳河街道南关社区居委会组织居民开展读书活动，让“爱读书、读好书、善读书”成为社区文化生活的新风尚。图为当天上午，南关社区图书阅览室里，居民在志愿者引导下有序阅读书籍。李浩然 李晓鹏 摄

（上接第1版）在外求学的她假期回到家乡，不住地感叹汝州近10年的喜人变化，路变宽了，人变美了。

中秋假期，来自寄料镇的李花老太太一家在绿洲广场聚餐，就带着孩子们去沙滩公园。孩子们堆沙子、建城堡玩得亦乐乎。提起城区10年的发展变化，老太太赞不绝口，“我这两年年纪大了，不怎么进城，今天一路上发现和以前相比确实有了翻天覆地的变化，光看现在的公园，碧水蓝天，沿河两岸，风景怡人，在这里让人感觉心情特别舒畅，真好……”老太太的孙子张磊在郑州上大学，“我感觉变化也挺大的，无论是城市还是农村，到处都保持干净、整齐、有序。”张磊惊叹于家乡变化的同时，拍了一个短视频晒到微信朋友圈，获得了朋友的连连点赞。

“下高速去温泉镇的一路上，整齐翠绿的植被，一直延续到马路的尽头，道路特别宽敞，十分方便，指示

牌也很多，像我这种不经常开车的人一看便一目了然。”贾楠同样趁着中秋假期带领一家子来到汝泉康养中心，“汝州现在能玩的地方越来越多，但这10年我印象最深的则是城区的公共厕所。我记得以前满大街都找不到几个像样的厕所，还收费，现在走上街头再也不用担心如厕难的问题了，干净卫生的公共卫生间随处可见，真的是特别方便。”

“现在的餐馆饭店比以前多，食物种类也多，像螺蛳粉、牛排店等都有好多家。关键环境卫生也比以前好多了！”在大时代美食街，市民吴迪不仅看到地面整洁、餐桌干净，还看到墙上显眼处挂着卫生许可证和记录卫生检查的本子。“非常放心！”吴迪表示。

除了直观的设施，还有许多看不到的变化。近几年农村也开始置办起属于自己的读书角、读书屋，并举办“晒被子”“孝善饺子宴”“一村一书”等一系列精神文

活动，全市文艺志愿者队伍定期走街串巷演小品，唱曲剧，拉家常，做美食，送书籍，和乡亲打成一片，丰富村民的日常生活。农村文艺展演，不仅唤起那一份浓浓的邻里之情，也为活跃农村文化生活增添了互动、亲和力。尤其是村部大礼堂的日常，村民演、演村民、村民看，将村民的心紧紧凝聚起来，村民精气神前所未有地调动起来。“村民生活富裕了，文化需求也越来越高涨，越来越多的村民空闲时自发参与到村里的各种活动中。通过歌曲、舞蹈、小品等百姓喜闻乐见的形式，向村民们展现这十年美丽乡村建设和精神文明建设的丰硕成果，展示着新时代党带领人民坚定不移发展的昂扬斗志。”汝南街道主要负责人说。

和过去相比，汝州时时刻刻发生着令人欣喜的改变，大家言语之间，皆是对汝州10年新变化的赞美，汝州也会越来越好。融媒体中心记者 陈晶

简 讯

● 为进一步加强爱国主义教育，增强医院职工的集体荣誉感和责任感，庆祝建院19周年，近日，汝州市济仁糖尿病医院全院职工在门诊楼前广场举行升旗仪式，用饱满的热情升国旗、唱国歌，见证济仁糖尿病医院19年的成长历程。李浩然 张帅强

● 近日，市城市园林管理中心在职干部职工30余人欢聚一堂，举行中秋节座谈会，共叙情谊、共话团圆、共谋发展，喜迎中秋佳节。梁杨子 何统晓

● 近日，汝华幼儿园为科学精准做好校园疫情防控工作，筑牢幼儿园安全第一道防线，切实保障园内幼儿及教职工安全与健康，组织开展了核酸检测工作。张亚萍